      Приказом Комитета по лесному хозяйству Республики Дагестан (далее Комитет) от 04.10.2021 г. № 119-к был объявлен конкурс для включения в кадровый резерв на должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Комитете по лесному хозяйству Республики Дагестан (далее Комитет)    
     Информация была опубликован в республиканской газете «Дагестанская правда» и на официальном сайте Комитета.
      В Комитет поступило 20 заявлений претендентов для включения кадровый резерв. Поступившие заявления и приложенные к ним документы были рассмотрены комиссией на соответствие предъявленным требованиям, и все претенденты были допущены к участию во втором этапе конкурсе
     С 24 по 25 ноября 2021 года состоится 2 этап конкурса на включение в кадровый резерв государственной гражданской службы Республики Дагестан в Комитете.
      Ко второму этапу конкурса допущены следующие претенденты:
 
- по главной группе должностей:
 
 1.  Алисултанов Султан Алисултанович;
 2.  Баламирзоев Ренат Игнатович;
 3.  Исаков Шамиль Магомедович;
 4.  Идрисов Ибрагим Идрисович;
 5.  Зубаиров Махмуд Сахратулаевич.  
 
 
 
- по ведущей группе должностей:
 
 1.   Алисултанов Султан Алисултанович;
 2.   Абасов Гасан Гаджиевич;
 3.   Баламирзоев Ренат Игнатович;
 4.   Дибирова Раиса Гаджиевна;
 5.   Зайнутдинова Саидат Магомедрасуловна;
 6.   Зубаиров Махмуд Сахратулаевич;
 7.   Кадималиев Заур Баламирзеевич;
 8.   Мамедов Ахмед Набиюллаевич;
 9.   Исаков Шамиль Магомедович;
 10. Идрисов Ибрагим Мдрисович

- по старшей группе должностей:

1. Алиева Эмина Кахирован;
2. Алисултанов Султан Алисултанович
3. Баламирзоев Ренат Игнатович;
4  Шахваледова Сефият Сейдумовна;   
5. Эсенбулатов Шамиль Зайнутдинович.
   Оценка профессиональных и личностных качеств граждан, допущенных во второй этап конкурса на кадровый резерв будет проводиться по двум направлением:
1. Тестирование;
2. Индивидуальное собеседование. 
    1. При тестировании используется единый перечень вопросов. Тест должен содержать не менее 40 и не более 60 вопросов. Первая часть теста формируется по единым унифицированным заданиям, разработанным в том числе с учетом категорий и групп должностей гражданской службы, а вторая часть - по тематике профессиональной служебной деятельности исходя из области и вида профессиональной служебной деятельности по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой планируется объявление конкурса (далее - вакантная должность гражданской службы) (группе должностей гражданской службы, по которой проводится конкурс на включение в кадровый резерв). Уровень сложности тестовых заданий возрастает в прямой зависимости от категории и группы должностей гражданской службы. Чем выше категория и группа должностей гражданской службы, тем больший объем знаний и умений требуется для их прохождения. На каждый вопрос теста может быть только один верный вариант ответа.
  Подведение результатов тестирования основывается на количестве правильных ответов. Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов заданных вопросов.


    2. В рамках индивидуального собеседования задаются вопросы, направленные на оценку профессионального уровня кандидата. В этих целях с учетом должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы (группе должностей гражданской службы, по которой проводится конкурс на включение в кадровый резерв) составляется перечень вопросов по каждой вакантной должности гражданской службы (группе должностей гражданской службы, по которой проводится конкурс на включение в кадровый резерв).

[bookmark: _GoBack]   Тестирование будет проведено 24 ноября 2021 года в центре информационных технологий расположенный на базе ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр» по адресу: г. Махачкала, ул. Д. Атаева 5, регистрация в 13:00, начало тестирования 14.00.
     Индивидуальное собеседование будет проводиться 25 ноября 2021 года в Комитете по адресу г. Махачкала, ул. Гагарина, д. 51, регистрация 10:00 ч. 00 мин.
     Всем участникам второго этапа конкурса направлены уведомления с информацией о времени, дате и месте проведения конкурсных процедур.
     
     Примечание: Всем претендентам допущенных к участию во втором этапе конкурса для включения в кадровый резерв на должности государственной гражданской службы Республики Дагестан в Комитете иметь при себе маски.

